
Algebra – Problemi di ammissione

A1. Consideriamo il polinomio g(x) = x2 − x + 1 e sia f : R → R una funzione con la
proprietà che f(f(x)) = g(g(x)) per ogni x ∈ R.

Si determinino tutti i valori possibili per f(0).

A2. Sia n ≥ 1 e sia A = {1, 2, 3, . . . , 2n}. Per ogni sottoinsieme H di A composto da n
elementi si ordinino gli elementi di H e del suo complementare,

h1 < h2 < · · · < hn, k1 < k2 < · · · < kn

con H = {h1, h2, . . . , hn} e A = H ∪ {k1, k2, . . . , kn}. Si dimostri che vale

|h1 − kn|+ |h2 − kn−1|+ · · ·+ |hn − k1| = n2

A3. Dire se esiste una successione di interi a0, a1, a2, . . . a due a due primi fra loro e tale
che per ogni n ≥ 2 il polinomio

∑n
k=0 akx

k sia irriducibile su Z[x].

Winter Camp Pisa 2016 – Pag. 1 di 11


	Testi dei problemi
	Testo A1
	Testo A2
	Testo A3
	Testo A4
	Testo A5
	Testo A6
	Testo A7
	Testo A8
	Testo A9
	Testo C1
	Testo C2
	Testo C3
	Testo C4
	Testo C5
	Testo C6
	Testo G1
	Testo G2
	Testo G3
	Testo G4
	Testo G5
	Testo G6
	Testo G7
	Testo G8
	Testo G9
	Testo N1
	Testo N2
	Testo N3
	Testo N4
	Testo N5
	Testo N6
	Testo N7
	Testo GST1
	Testo GST2
	Testo GST3
	Testo GST4
	Testo TST1
	Testo TST2
	Testo TST3
	Testo TST4
	Testo TST5
	Testo TST6

	I Presentazioni generali problemi
	Problema A1
	Problema A2
	Problema A3
	Problema A4
	Problema A5
	Problema A6
	Problema A7
	Problema A8
	Problema A9
	Problema C1
	Problema C2
	Problema C3
	Problema C4
	Problema C5
	Problema C6
	Problema G1
	Problema G2
	Problema G3
	Problema G4
	Problema G5
	Problema G6
	Problema G7
	Problema G8
	Problema G9
	Problema N1
	Problema N2
	Problema N3
	Problema N4
	Problema N5
	Problema N6
	Problema N7
	Problema GST1
	Problema GST2
	Problema GST3
	Problema GST4
	Problema TST1
	Problema TST2
	Problema TST3
	Problema TST4
	Problema TST5
	Problema TST6

	II Stampati per le gare
	GST-Testo
	TST1-Testo
	TST2-Testo
	GST-Book
	TST1-Book
	TST2-Book


